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Малюнок 5. Види спорту, яким віддали перевагу учні для досягнення оптимального рухового режиму на заняттях 

з фізичної культури. 

Висновки 

Проаналізувавши відповіді в ході анкетування, можна зробити висновок , що учні віддають перевагу вправам, які в 

першу чергу їм цікаві, по-друге, приносять користь, забезпечують оздоровлення та зміцнення їх організму. 

До таких вправ можна віднести легку атлетику, яка уже досить тривалий час, є найбільш популярною.  

Під час роботи з учнями сільської школи я, особисто, переконалася, що рівень занять фізичними вправами на 

уроках фізкультури недостатній, а самостійно фізкультурою взагалі ніхто не займається. Щоб посилити інтерес дітей до 

занять фізкультурою, підвищити рівень навиків виконання вправ на уроках, а також і самостійно, треба посилити мотивацію 

шляхом ігрового та змагального методів, нестандартних уроків, можливо, додати музичний супровід при виконанні вправ та 

ін.  
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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КУЛЬТУРИ ЯК АКТУАЛЬНА ПРОБЛЕМА СУЧАСНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ 

НАУКИ 

Ониськевич Т.В., магістрант 

Шевців З.М., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

У наш час вимоги, які ставляться до будь-якої форми суспільної діяльності, пов’язують з культурою, тому що її 

високий рівень — необхідна умова ефективності будь якої праці. Специфіка культури, як якісної характеристики духовно-

практичного освоєння людиною світу відбивається у тому, що вона (культура) свідчить, в якій мірі людина стала для себе та 

інших людиною, як вона відчуває та усвідомлює себе такою. 

Актуальність проблеми: сучасні наукові дослідження стану професійної підготовки майбутніх фахівців 

засвідчують, що існує низка суперечностей у формуванні професійної культури майбутніх фахівців, а саме між: 

▬ вимогами сучасного суспільства до майбутніх фахівців та їх готовністю до професійної діяльності; 

▬ індивідуально-творчою природою професійної діяльності та масово-репродуктивним характером підготовки 

майбутніх фахівців; 

▬ усвідомленням майбутніми спеціалістами значущості професійної культури і Недостатнім рівнем її сформованості. 

Метою статті є аналіз можливостей вищого навчального закладу щодо розв'язання такої проблеми, як формування  

професійної культури майбутніх фахівців. 
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Проблема полягає у виявлені та обгрунтуванні ефективних шляхів, засобів та психолого-педагогічних умов 

формування професійної культури для вдосконалення їх професійної підготовки у вищому навчальному закладі. 

У даній статті хотілося б звернути особливу увагу не тільки на сутність професійної культури особистості, але й 

процесу її становлення, тим більше, що одна із цільових настанов освітнього процесу — підготовка учнів, студентів до 

соціально-професійного самовизначення. Тому корисно розглянути не тільки професійну культуру сформованого 

спеціаліста, але і шлях руху. 

Наявність проблемної ситуації: аналіз соціологічної, філософської, психолого-педагогічної літератури свідчить 

про те, що ще не вироблене чітке трактування поняття "професійна культура". Автори по різному визначають сутність і 

структуру культури спеціалістів, нерідко вживаючи як синонім поняття "культура праці", "культура виробництва", 

"професійна культура". Культура виробництва характеризує якість сукупної праці, культура праці — її якість на 

конкретному об'єкті; професійна культура — соціально-професійна якість суб'єкта праці. 

За визначенням, яке надає культурологічний словник, професійна культура "характеризує рівень і якість 

професійної діяльності, які залежать від соціально-економічного стану суспільства й сумлінності в оволодінні певними 

знаннями, навичками конкретної професії та їх практичному використанні" [2, с. 173]. 

Відомо, що кожна професія ставить перед людиною свої специфічні вимоги — професійні якості. їх формування у 

поєднанні з професійними знаннями, навичками та уміннями і є тією основною ланкою професійного виховання у 

навчальних закладах. Під вихованням розуміємо цілеспрямований процес створення умов для розвитку, саморозвитку й 

самореалізації особистості. Як зазначає А. О. Деркач, "особистість має оволодіти здатністю до проектування саморозвитку і 

до організації в межах своєї професійної діяльності умов для самореалізації". [1, с. 575]. 

Необхідність у її вивченні. В структурі професійної культури можна виділити два блоки: професійно-

організаційний (знання, уміння, досвід, майстерність ), що здобувається тільки у вищих навчальних закладах; соціально- 

моральний (ціннісні орієнтації, морально-вольові якості, що визначають ставлення до процесу, суб'єктів, засобів і 

результатів діяльності), який формується як в процесі навчальної діяльності так і поза нею. 

Перший етап процесу становлення майбутньої професійної культури починається з перших років освіти 

підростаючого покоління. Адже такі компоненти, як загальнотрудові й загальнонавчальні вміння, загальні орієнтовні основи 

діяльності, емоційно- ціннісне ставлення до праці, прагнення доводити справу до кінця, певною мірою доступні для 

засвоєння молодшими школярами. Крім того, не секрет, що саме в цьому віці прищеплюються такі навички трудової 

культури, як старанність, охайність, звичка доводити будь-яку справу до кінця. Саме предметно-образний характер мислення 

молодшого школяра викликає в нього почуття задоволеності від успішно завершеної роботи і якщо ці прояви трудової 

культури не вдається розвинути в молодшому віці, важко наздогнати згаяне пізніше. 

Підвищення рівня професійної культури розглядається як результат удосконалення творчого й особистісного 

потенціалу фахівця. А цього можна досягти за умови, якщо сам процес формування професійної культури є невід'ємною 

складовою загальної системи професійної підготовки майбутнього спеціаліста і виконується він цілеспрямовано, 

постійно і систематично. 

В ефективності процесу формування загальної та професійної культури повинен бути зацікавлений увесь 

педагогічний колектив навчального закладу. Однак формування фахівця, його загальнокультурних якостей не може 

обмежуватись тільки навчанням у вищих навчальних закладах, цей процес тривалий і багатоаспектний, що продовжується 

протягом всього життя. Такі якості людини, як відповідальність, комунікативність, самостійність тощо, формуються в умовах 

стрімкого розширення кола їх ділового і професійного спілкування. 

Із дорослішанням особистості з урахуванням вікових можливостей, розширення обсягу знань і життєвого досвіду 

відкриваються можливості для розвитку нових характеристик, що впливають на прояв трудової культури як основи 

майбутньої професії. Так, природничо-наукові знання впливають на розвиток екологічної культури: вивчення правознавства, 

основ економічних знань дозволяє готувати до моральної поведінки в умовах ринкових відносин: введення інформатики і 

комп'ютерних технологій до навчального процесу створюють основу формування комп'ютерної грамотності, що з переходом 

до інформаційного суспільства стає структурним елементом професійної культури незалежно від сфери діяльності. 

У процесі професійної підготовки фахівця, формування його професійної культури має здійснюватись такий підхід до 

особистості при якому будуть враховані його індивідуальні якості та задатки, вікові та соціально-психологічні зміни, 

регіональні та національні особливості. 

ЇЇ значення. Аналіз наукової літератури дозволяє дійти висновку що наявність змісту культури особистості 

фахівця 

відкриває наступні можливості [3]:  

*оцінити ступінь власної відповідності вимогам професії;  

*цілеспрямовано вдосконалювати себе: 

*усвідомити рівень особистої відповідальності за обрану справу; 

*відчути свою значущість як в професії, так і в культурі; 

*побачити "горизонти акме", а не просто перспективи кар'єрного росту. 

Висновки: Отже, головна мета професійної освіти — підготовка кваліфікованого працівника відповідного 

загальнокультурного рівня і профілю, конкурентноспроможного на ринку праці, компетентного, що вільно володіє своєю 

професією. А успішне формування професійної культури в навчальному закладі можливе за умов: зорієнтованості 

навчально-виховного процесу на формування професійної культури; цілеспрямованого формування позитивної мотивації до 

діяльності та стійкої потреби в саморозвитку професійної культури: упровадження оптимальної сукупності форм і методів 

організації педагогічного процесу, спрямованого на розвиток професійної культури; орієнтація професійної практики на 

формування професійної культури фахівця. 

Перспективи подальших пошуків у напрямку дослідження полягають в тому, що необхідно докладніше 

розглянути сутність поняття "професійна культура", її особливості, компоненти та процес формування в умовах 

університету. 
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Зарединова Э.Р., кандидат педагогических наук, доцент  

Крымский инженерно-педагогический университет, г. Симферополь 

«Учитель – профессия дальнего действия, 

главная на Земле» 

(Р. Рождественский) 

Актуальность проблемы. Специфика современного образования определяется такими качественными 

характеристиками личности как свобода и ответственность и готовность к саморазвитию и самореализации, способность 

социализироваться и адаптироваться к быстро меняющемуся миру, креативность, смыслотворчество. Приоритетом 

современного образования должно стать  не только формирование компетентности в области знаний, но и развитие четких 

нравственных критериев, актуализация высоких духовных потребностей. 

Большого внимания к себе в таких условиях требует сама личность учителя, его ценностные смыслы 

профессиональной деятельности. Именно личность учителя определяет качество и результат труда. 

Цель статьи: выявить роль учителя в развитии личности ребёнка и раскрыть социально значимый характер 

педагогической деятельности. 

Личность педагога рассматривается как важное условие, определяющее успешность образовательного процесса, и 

считается основным мерилом его профессионализма. 

Слово педагог происходит от греч. paidahos (pais – ребёнок; aho – верю, воспитываю). Педагогами называли людей, 

которые занимались детоведением, воспитанием детей. Поэтому не случайно профессия педагога (учителя, воспитателя) 

является одной из древнейших на Земле [3, с. 16]. 

Младшие школьники относят учителя к кругу высоко значимых взрослых, ему подражают, его авторитету 

подчиняются. Учителю начальных классов необходимо следовать научно-обоснованному воздействию на ребенка, 

воплощая общечеловеческие ценности, так как именно в младшем школьном возрасте закладываются первые ценностные 

ориентации, нормы поведения и деятельности. Следует отметить, что наряду с процессом передачи детям знаний всегда 

происходит трансляция личностного плана педагога, причем не только позитивного, но и негативного характера. 

Поэтому знания, умения и навыки – лишь элементарные основы личности учителя, а проявления его естественного 

и гармоничного поведения в контексте современной культуры, на уровне высокой духовности – более высокий и 

продуктивный уровень развития его профессиональной деятельности. 

Детям, которые сегодня обучаются в школе, в новом информационном обществе XXI века предстоит решать 

судьбу своей страны, основываясь на принятых ценностях. Это означает, что образовательный процесс школы должен 

способствовать беспрепятственному процессу восхождения личности ребенка к ценностям, готовить человека не только для 

сегодняшнего дня, но и с перспективой на будущее. 

В этом процессе ведущая роль принадлежит педагогу, так как именно он транслирует ценности своим ученикам. 

Педагогическая деятельность в данном случае становится условием преемственной связи поколений. Следовательно, 

существенно проанализировать профессиональные ценности учителя, как нормы, регламентирующие его педагогическую 

деятельность [6, с. 112-113]. 

Ценности по своей сути историчны, т. е. в каждом конкретном контексте времени они трансформируются. И 

важным представляется рассмотрение вопроса о развитии профессиональных ценностей учителя в историческом аспекте. 

Анализ отечественной историко-педагогической литературы показал, что в конце XIX начале XX вв. ценностный 

ряд гуманистической педагогики по утверждению, Н.П. Юдиной, был представлен несколькими «концентрами». В основе 

одного из них находился учитель и его профессионально-педагогические ценности [7, с. 176]. 

В Киевской Руси обязанности учителя совпадали с обязанностями родителя и властителя. В Древней Руси 

учителей называли мастерами, подчеркивая этим уважение к личности наставника подрастающего поколения. Но и 

мастеров-ремесленников, передававших свой опыт, называли и сейчас, как известно, называют уважительно - Учитель. 

С момента возникновения педагогической профессии за учителями закрепилась прежде всего воспитательная, 

единая и неделимая, функция. Учитель – это  воспитатель, наставник. В этом его гражданское, человеческое 

предназначение. Именно это имел в виду А. С. Пушкин, посвящая своему любимому учителю профессору нравственных 

наук А. П. Куницыну (Царскосельский лицей) следующие строки: "Он создал нас, он воспитал наш пламень... Заложен им 

краеугольный камень, им чистая лампада возжена" [5, с. 351]. 

В труде учителя всегда содержится гуманистическое, общечеловеческое начало. Сознательное его выдвижение на 

первый план, стремление служить будущему характеризовали прогрессивных педагогов всех времен. Так, известный 

педагог и деятель в области образования середины XIX в. Фридрих Адольф Вильгельм Дистервег, которого называли 

учителем немецких учителей, выдвигал общечеловеческую цель воспитания: служение истине, добру, красоте. "В каждом 

индивидууме, в каждой нации должен быть воспитан образ мыслей, именуемый гуманностью: это стремление к 

благородным общечеловеческим целям" [2, с. 237]. В реализации этой цели, считал он, особая роль принадлежит учителю, 

который является живым поучительным примером для ученика. Его личность завоевывает ему уважение, духовную силу и 

духовное влияние. Ценность школы равняется ценности учителя. 

Интеграция воспитательных усилий семьи и школы имеет приоритетное значение на ступени начального 

общего образования. Учитель в качестве уполномоченного общества наравне с родителями несет ответственность за 

социальную зрелость каждого воспитанника [3, с. 17]. При этом школа и семья должны создавать целостное 

пространство духовно-нравственного развития младшего школьника. На последующих ступенях общего 

образования эта связь сохраняется, но на первый план выходят воспитательные отношения школы и социума. 

Невозможно быть эффективным учителем, не раскрывая перед учениками своего «символа веры», принципов 

своего отношения к событиям и людям, элементов своего жизненного опыта. Ценностная роль учителя уникальна. 

Учитель как образцовый гражданин – это служитель храма, несущий на глазах детей свой крест на свою Голгофу, и не 

ожидающий земного вознаграждения. Жизненный опыт показывает, что каждый из нас знал в своей жизни такого 
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